



陆家嘴金融城



本报经济部主编 | 总第48期 | 支持单位:上海市金融服务办公室 协办单位:陆家嘴金融服务管委会 2014年3月21日 星期五 责编:刘珍华 视觉:叶聆 编辑邮箱:xmjib@xmwb.com.cn

开设政策性银行支持小微融资



■ 连平:小企业融资成本上升压力显现

本报记者 谈璿 文 胡晓芒 摄 详见 B2·封面人物>>

城头启思录

金融市场的风险成为近期关注的话题,交通银行经济学家连平就说,金融改革永远是一把“双刃剑”,对于风险绝不可掉以轻心。对于余额宝这类的金融创新,他持鼓励的态度,但也表示,余额宝产品蕴含的多种金融风险不得不防。

无独有偶,央行也关注到了互联网金融的一些风险因素,最近发文暂停虚拟信用卡和二维码支付等,并且就《支付机构网络支付业务管理办法》征求意见,此事引发市场强烈反响(相关报道见B4版),有人认为这是对眼下热火朝天的互联网金融亮起了红灯,更有甚者认为是银行与银联的“阴谋”,也有人认为这仅仅是一个规范市场的黄灯,是为了让互联网金融发展得更好。

我们相信,这些措施是为了防范风险,在金融市场,安全性永远是第一位的。

——编者

扫一扫有礼!



新民金融城

上海花城

内页导读

自贸之窗

自贸区制度创新 法律须先行一步

B3

热点解读

互联网金融闯关 闪黄灯为更合规

B4

金融天地

保险流行“拆零” 快速组合“菜单”

B6

上海花城

扮靓申城花为媒 四季花城喜迎客

B16

百姓直接关心的,是利率市场化后存贷款的利率。预计利率市场化后的一到三年,我国存款利率将快速上升。从国际经验看,利率市场化后,大部分国家的存款利率都向货币市场利率靠拢。短期内如果存款利率上限完全放开,我国一年期定期存款利率将上升超过1%;中长期看,存款利率平均水平将最终会上升2-3个百分点。

存款利率的快速上升,会在一定程度上推动贷

款利率“水涨船高”。我国贷款利率上限已经放开多年,向下调整的压力本来就不大。在目前广义货币存量超过100万亿元、M2与GDP的比值已经很高的情况下,加上出于控制地方政府债务和房地产市场风险的考虑,预计未来一个时期,除非经济出现显著下降,否则货币政策难以明显放松。预计贷款利率平均水平最终会上升1.5-2个百分点。

——连平